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Висновки і перспективи у даному напрямку:
1. Використання симуляційних технологій підвищує 

ефективність засвоєння практичних хірургічних навичок.
2. Вважаємо за необхідне етапне навчання навичкам 

від простого до складного та збереження спадкоємності у 
методах проведення занять, критеріїв оцінки виконання.

3. Вважаємо доцільним створення уніфікованої про-
грами навчання у медичних вишах з використанням симу-
ляційних технологій.

4. Студенти при проходженні учбової та виробничої 
практик повинні відпрацювати маніпуляції по догляду за 
хірургічними хворими у симуляційному центрі, де є мож-
ливість навчатися виконувати прості маніпуляції. 
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вступ. Прискорення темпів розвитку сучасного сус-
пільства міняє вимоги до викладання матеріалу виклада-
чами та спосіб його сприйняття студентами. В теперішній 
час у процесі отримання освіти в медичному вузі велика 
увага приділяється використанню сучасних технологій на-
вчання. Традиційно, в Україні студенти-медики викорис-
товують сучасні технології отримання знань. Для майбут-
ніх лікарів комп’ютер та інтернет є вкрай необхідними і 
близькими технологіями пізнавання спеціальності. 

основна частина. Протягом декілької років Запо-
різький державний медичний університет є учасником 
проекту навчання на медичних помилках. Методика клі-
нічного проблемно-орієнтованого навчання передбачала 
проведення шести педіатричних та шести хірургічних 
віртуальних кейсів, які за своїм змістом покривають по 
10 найпоширеніших медичних помилок. Основним за-
вданням такого навчання є надання можливості студенту 
придбати і закріпити практичні навички роботи педіатра, 
що супроводжуються необхідністю прийняття рішення в 
умовах, наближених до реальних.

Координаційна група проекту провела роботу по під-
готовці т’юторів програми, що передбачало проходження 
тренінгу технології проблемно-орієнтованого навчання 
на базі кейсів з медичними помилками в рамках проекту. 
Протягом спільної роботи координаційної групи, студен-
тів і т’юторів виникали і вирішувалися нові, не знайомі 
досі проблеми: учасники оволодівали навичками роботи з 
новітнім інтерактивним обладнанням, удосконалювали (а 
іноді і вчилися) висловлювати, аргументувати та доводити 

власну думку перед колегами, виходячи із зони комфорту, 
переборювали власне невігластво. Та незважаючи на це, 
новий проект навчання на медичних помилках дозволив 
студентам більше проявити себе, розкритися, удосконали-
ти знання зі спеціальності, упевнитися у власних силах, 
рятуючи хворих. Позитивний досвід отримали й викла-
дачі проекту– т’ютори, які зі звичної ролі авторитарного 
«володаря» знань перевтілилися у помічника, що направ-
ляє процес дискусії, а не пригнічує його. 

висновки. То ж, проект клінічного проблемно-орі-
єнтованого навчання на медичних помилках дозволив 
студентам навчитися працювати в команді та розвинути 
клінічне мислення, а викладачам здобути і удосконалити 
педагогічний досвід.
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